

市科技局以科技助力结对帮促村陶桥村发展 产业更兴旺 乡村更宜居

■融媒体记者 左文东
通讯员 仇志华

本报讯 近年来,市科技局充分发挥科技创新支撑引领作用,以科技助力结对帮促淮安博里镇陶桥村发展,陶桥村集体经济总收入实现了由2020年不足18万元到2023年50.87万元的快速增长。

科技项目助力产业兴旺。陶桥村位于博里镇腹地,以往村民收入主要靠稻麦两季种植。为促进陶桥村集体经

济发展,市科技局积极协调组织各类涉农专家先后多次赴陶桥村开展帮促活动,通过开展“头脑风暴”等活动形式,引导陶桥村“两委”调整产业结构,转变种植观念,向土地要效益,带动群众一起致富。2021年,陶桥村“两委”成员采纳市科技局建议,集资80多万元领办专业合作社,流转近70亩土地,建成63栋标准化蔬菜大棚,主要种植西瓜、青椒等作物。当年合作社农产品销售总额超100万元,带动村民就业,人均增收超5000元,为村集体增收12万元。2022年,市科技局积极协调,促成市农科所蔬

菜专家与陶桥村签订产学研合作协议,帮助陶桥村成立的合作社申报市级重点研发(乡村振兴)科技计划项目。该项目获15万元财政资金支持,促进了新品种引进和新建标准化蔬菜大棚。同年6月份,市科技局利用帮促资金,帮助陶桥村新建9栋高标准蔬菜大棚,用于种植青椒、西瓜及甘蓝等,每年可助力集体经济增加收入约15万元,有效带动了陶桥村产业兴旺。

协调资源助力生态宜居。陶桥村中心路是村里的交通大动脉,但是道路狭窄,路面年久失修,不利于村民出行,

一到农忙时节会出现堵车现象。村民多次向村委会建议拓宽修复中心路。市科技局得知情况后多方协调,争取到15万元资金帮助拓宽修复中心路并进行道路亮化。中心路改造后明显改善村里交通条件,得到村民一致好评。2022年2月,得知陶桥村灌溉主渠淤堵,影响灌溉和居住环境,市科技局积极协调,由淮安水利部门投资5万元,在夏季来临之前对陶桥村灌溉主渠进行疏浚。疏浚后,陶桥村灌溉主渠的蓄水、排水能力提升,同时还村民一个整洁舒适的生活环境。

暖心服务助力出行 管仲镇为残疾人办理“爱心公交卡”

■通讯员 侯飞

本报讯 为助力解决残疾人出行难问题,连日来,盱眙县管仲镇全面部署、统一安排,为镇内残疾人办理“爱心公交卡”,残疾人凭卡可以免费乘坐公交车。

管仲镇各村(社区)残联专干通过辖区宣传栏、微信群、广播等平台,大力宣传为残疾人办理“爱心公交卡”政策,并采取入户发放宣传单方式,进一步提高村民对政策的知晓率。

该镇残联工作人员根据各村(社

区)需要办理“爱心公交卡”的人数,结合实际情况,对符合办理条件的残疾人详细告知办理手续和需要准备的资料。

该镇残联工作人员认真审核符合办理条件的残疾人免费乘坐公交车申请表,并主动上门为他们办理。截至目前,该镇残联已为辖区120余名残疾人免费办理了“爱心公交卡”。

此次活动让残疾人得到了实惠,让残疾人感受到党和政府的关心和爱护,得到社会各界一致好评。



商场里真热闹



春节期间,我市各大商场、购物中心、商业街区促消费活动热闹地开展,市民的逛街、购物热情持续高涨,客流和销售均有显著增长。图为万达广场淮安水渡口店内市民正在购物。

■融媒体记者 王昊 通讯员 王志晨

1月份,“96333”共解救632名被困人员

■通讯员 罗成宝

本报讯 日前,笔者从市电梯应急处置中心了解到,1月份,我市电梯整体运行状况良好,未发生电梯类特种设备事故。“96333”平台累计处置电梯困人求救诉求370起,解救被困人员632名,救援到场平均用时13分12秒(同比缩短9.49%),现场救援平均用时2分55秒。

目前,全市在用电梯数量为35087台,其中纳入“96333”平台管理的电梯数量为32771台(同比增长11.22%)。1月份,引发电梯困人原因主要有人为原因(垃圾阻门、野蛮搬运

致门变形等)共140起,外部原因(停电、自动恢复运行等)共104起,门系统故障(厅门锁失效、门机故障、轿门锁失效等)共30起。

市电梯应急处置中心温馨提醒:“96333”是电梯困人应急救援热线,为了给受困群众留下宝贵的热线通道,如有电梯质量、安全方面的问题,请拨打“12345”或“12315”。



淮安区一执法案例获评省医疗服务执法优秀典型案例

■通讯员 朱敬丽 刘明辉

本报讯 日前,省卫健委和省民政府印发《关于全省医养结合服务机构医疗服务执法优秀典型案例的通报》,淮安区卫生监督所移送的《淮安区某乡村五保供养服务中心未取得医疗机构

执业许可证擅自开展诊疗活动案》执法案例成功入选。

近年来,淮安区始终坚持以人民健康为中心,认真贯彻落实医养结合服务机构医疗服务规范要求,积极指导医养结合服务机构规范开展医疗服务和传染病管理工作,筑牢重点人群健康防线。该区紧紧围绕国家和省《关

于严禁养老机构违法违规开展医疗服务的通知》《关于开展全省养老机构医疗卫生服务专项检查的通知》要求,加大对辖区内医养结合服务机构的督查监管力度,组织开展系列专项检查活动,坚决打击各类违法违规行为,确保老年人身体健康和生命安全。在专项检查过程中,该区对发现的典型案例

进行认真筛选梳理,形成规范的文本卷宗,上报省卫健委参加优秀典型案例评选。

淮安区相关负责人表示,将进一步加强辖区内医养结合服务机构监督管理,坚决打击各类违法违规行为,进一步提升全区健康养老服务质量。

清江浦法院举行模拟庭审

■通讯员 李梦莲 孔冬冬

本报讯 日前,江苏省清浦中学70余名学生应邀走进清江浦区人民法院,通过模拟庭审的方式接受法治教育。

此次模拟庭审选取的是一起房屋买卖合同纠纷案,由学生分别扮演审判员、人民陪审员、书记员、原告、被告

等角色。模拟庭审前,清浦中学法治副校长、清江浦法院民一庭法官潘雷帮助同学们仔细研读案例,对分饰的角色和庭审程序进行指导。模拟庭审活动持续一个多小时,真实再现了庭审全过程。

模拟庭审结束后,潘雷对庭审程序、各类角色进行点评,充分肯定了同学们的精彩表现。

数说金湖镇街篇

吕良镇:

先行先试再提速 构筑镇域发展新高地

自被列为全市先导镇试点以来,金湖县吕良镇紧紧围绕“滨湖金道”目标定位,在产业发展集聚、农旅融合发展、人居环境改善等方面精准发力,积极打造特色产业,全面挖掘发展潜力,释放“三级先导+”叠加效应。在全市公共空间治理“百日竞赛”攻坚行动中,吕良镇连续3个月获得月度考核第一,获全市乡村公共空间治理工作先进镇第一名,为乡村公共空间治理全面推开提供了“金湖模式”。2023年,该镇三园村高圩组被评为第十二批次江苏省特色田园乡村。

吕良镇党委书记张立武表示,新的一年,吕良镇将全力以赴抓当前、稳增长,千方百计攻项目、增后劲,持之以恒补短板、惠民生,确保全面推进中国式现代化吕良新实践开好局、起好步。



南高齿生产场景



家惠牧业



芡实采摘



幸福的三园村村民

2023年工业项目:

●全年完成亿元以上项目招引7个,亿元以上项目开工4个,亿元以上项目竣工3个。规模以上工业总产值60.28亿元,同比增长86.79%;规模以上工业开票销售收入57亿元。

项目持续攻坚 镇域经济再突破

深冬,寒冷的天气与企业生产的火热场景形成鲜明对比。南高齿(淮安)高速齿轮制造项目二期生产车间内,工人们正在装配南高齿在制最大机型18兆瓦风力发电主齿齿轮。项目全部建成后,可年产10兆瓦以上风电齿轮箱4800台套、海上超大兆瓦风电齿轮箱1000台套,年开票销售突破150亿元。

2023年,吕良镇始终坚持“项目为王、环境是金”工作导向,将项目招引建设作为助推高质量发展的重要引擎。进一步加大招商引资和项目建设力度,优化营商环境,为企业提供一站式、全过程帮办服务。紧紧围绕高端装备、新材料、大健康三大主导产业,开展上下游产业链专项攻坚,加速同类项目、关联项目的集聚落地。全年拜访了常州爱派尔、北京航天控股、陕汽集团等企业70余家,完成亿元以上项目招引7个,亿元以上项目开工4个,亿元以上项目竣工3个,

新培育工业、贸易、服务业规上企业10家。

2023年,吕良镇实现规模以上工业总产值60.28亿元,同比增长86.79%;规模以上工业开票销售收入57亿元,同比增长0.23%;规模以上工业用电量14000万千瓦时,同比增长223%;完成贸易额4200万美元,同比增长20%。全年制造业投资完成23.25亿元。

“三级先导”建新功 乡村振兴促发展

江苏家惠牧业全面竣工投产,带动80余名村民实现“家门口”就业;金湖县首个芡实加工产业园正在兴建,产业园建成后年可加工芡实9000吨、实现产值1.6亿元……作为金湖县乡村振兴先导镇建设主阵地,吕良镇借助项目建设的强大引擎,推进“三级先导”工程攻坚突破,不断探索乡村振兴新路径、新模式。

近年来,吕良镇以建设乡村振兴先导镇为契机,全面融入“三级先导”工程建设,切实以项目化实施为抓手,推动全镇朝着空间布局优、基础设施好、产业支撑强、生态环境美、治理水平高的乡村振兴先导镇建设总目标大步迈进,带领群众走出一条产业富民道路。

吕良镇将全线34公里先导廊道划分为古镇康旅历史廊道、花果农旅生态廊道、湿地文旅艺术廊道、梦想田园金色廊道等四个主题段落,共确定廊道沿线重点建设项目46个,总投资达17.83亿元。截至2023年12月底,已竣工项目34个,有序推进项目12个,实际完成当年投资17.34亿元。

夯实民生基础 托举百姓“稳稳的幸福”

临近春节,吕良镇农村五保供养服务中心院内正在进行迎新春志愿服务节目彩排。冬日阳光下,老人们晒太阳,听着热闹的锣鼓声,欣赏着精彩的表演,十分惬意。民生问题关系到千家万户,做好服务保障工作彰显民生温度。近年来,吕良镇聚力优服务惠民生,统筹推进民生实事建设,累计为全镇569名困难群众发放临时救助金33.41万元。为全镇1637名老人购买政府养老服务,政府购买养老服务覆盖率达到100%。新建互助睦邻点,为付圩、孙集、军舍等村居老人提供理发、餐饮、娱乐等服务。依托新时代文明实践所(站)开展各类文明实践、志愿服务活动200余场,服务群众数万人。新建500平方米的残疾人之家,托养残疾人20名,建有工疗室、日间照料室、康复室、厨房、文体活动室等场所,为残疾人提供多方面的综合性服务。

吕良镇还常态化开展农村人居环境整治工作,投资95万元建设新农集镇污水主管网1000米、污水支管网340米;投资220万元建设雨水管网1500米,新农集镇管网实现雨污分离;投资1200万元建设27条生态河道共50.1公里,建成后全镇生态河道覆盖率达79.72%,位居全县第一、全市前列。

■总策划:王会
统筹:李广忠
融媒体记者:郭敬敏 吴家婧
通讯员:李军 宣超

三级先导:

●廊道沿线重点建设项目46个,总投资达17.83亿元。截至12月底,已竣工项目34个,有序推进项目12个,实际完成当年投资17.34亿元。

民政:

●为全镇569名困难群众发放临时救助金33.41万元。
●为全镇1637名老人购买政府养老服务,政府购买养老服务覆盖率达到100%。